

人社部将扩大全民参保试点

新华社北京5月23日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部23日发布消息称,经各省(自治区、直辖市)申报,现确定天津市等27个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团为全民参保登记计划扩大试点地区。

消息称,全民参保计划已纳入国民经济和社会发展规划“十三五”规划纲要,是今后几年必须完成的重要任务。为贯彻落实

《人力资源社会保障部关于实施“全民参保登记计划”的通知》精神,持续推进全民参保登记工作开展,在已开展50个试点地区工作的基础上,将试点范围扩大到全国50%以上的地区。

2016年底前,所有试点地区要完成已参保人群的数据比对和清理工作;明确需要开展入户调查的重点人群,拟定入户方案,力争基本完成辖区内全部目标人

群的登记工作,为全面实施创造有利条件。

消息称,要以中小微企业就业人员和各类灵活就业人员为重点工作对象,紧紧依托基层劳动保障服务机构开展入户调查和走访工作,提高工作的针对性和有效性。有条件的地区要将参保登记工作扩大到本地区的常住人口,实现参保登记的全覆盖。

我省出台意见大力开展就业扶贫

- 建档立卡补贴贫困劳动力参加技能培训
- 今年底56个贫困县建成一体化创业服务中心

本报讯(记者 兰增干)5月23日,记者从省人社厅获悉,日前,省人社厅、省财政厅、省扶贫办联合出台《关于大力开展就业扶贫的实施意见》,旨在更好地发挥就业政策、资金、项目在精准扶贫、精准脱贫中的重要作用。

按照该意见,我省将首先开展贫困劳动力职业技能培训。结合“农民工职业技能提升计划——春潮行动”,重点加强贫困劳动力职业技能培训,建档立卡贫困劳动力参加职业技能培训的,可按规定享受每人不超过

1800元的职业培训补贴。同时坚持职业技能培训与产业发展结合、与市场接轨、与贫困劳动力意愿衔接,根据贫困劳动力不同技能水平分类开展培训。此外,将职业技能学历教育培训向贫困劳动力倾斜。从2016年起,组织优质技工教育资源院校,与贫困地区有人学愿望的贫困劳动力对接,实行定向招生。在技工院校全日制学习的贫困家庭子女,享受国家资助政策年龄可放宽至25岁。生源为贫困家庭子女的大专院校毕业生参加技工教育,可缩

短学习时间,中级工班实行1年制培训计划,纳入职业技能培训管理范围,按规定享受职业培训补贴。

其次是支持创业带动贫困劳动力就业。实施“提升基层创业服务能力行动计划”,2016年底,56个贫困县率先全部建成具有融资、融智、融商功能的一体化创业服务中心。支持贫困地区创建农民工返乡创业示范县,贫困县达到认定标准的,优先认定为省市两级农民工返乡创业示范县。同时鼓励建档立卡的贫困

劳动力积极参加创业培训,对培训合格的按规定给予每人1200元的职业培训补贴,对实现创业的再给予每人800元职业培训补贴。开展信用乡村建设试点工作,对经过认定的信用乡村推荐的创业人员免除反担保。此外,允许农村劳动力以农村林权、土地承包经营权、农村居民住房财产权抵押申办创业担保贷款。加快实施“整合发展返乡创业园区行动计划”,2016年每个贫困县至少建成1个具有本地特色的返乡创业示范园区或解

决示范基地,重点孵化贫困劳动力创业就业。

此外,意见还要求,建立贫困县劳务输出协作对接机制。加强贫困劳动力与就业岗位的双向对接服务。鼓励企业或吸纳贫困劳动力就业。对到贫困县招聘贫困劳动力就业的企业,免费提供招聘场地。省内各类企业吸纳农村转移就业困难人员就业、与其签订1年以上劳动合同(就业协议)并依法为其缴纳社会保险的,按规定给予社会保险补贴。



科技人才培养需要『制度包容』

凭借基因编辑技术学术成果,河北科技大学教师韩春雨成功“逆袭”,从一名连续十年没怎么发论文的副教授,成为“具有世界级水平”的“学术红人”。要想涌现更多的“韩春雨”,还需各方创造更为包容的人才培养环境。

一个无行政职务、无海外经历、无知名度的普通高校老师,取得令世界瞩目的科研成果,离不开个人的努力,也与学校包容的学术环境密不可分。

从屠呦呦获得诺贝尔奖,到韩春雨取得世界级发现,近年来我国在科研创新方面取得了长足的进步,涌现出一批具有顶尖水准的科技成果和人才。但应当看到,受当下一些社会上急功近利价值观的影响,科研领域也出现了一些令人诟病的现象。有人推杯换盏搞调研、弄虚作假做研究;有人为了完成科研考核任务,热衷于拉关系、搞课题,本该宁静的“象牙塔”变成浮躁的“名利场”。一些潜心做研究、一心抓教学的老师反而成为“异类”。

科学研究没有捷径,容不得急功近利。科研人员既要有突破前人的勇气,也要有甘于平淡的定力,才有可能在日复一日的枯燥钻研中登上科学高峰。

习近平总书记最近就深化人才发展体制机制改革作出重要指示强调:要着力破除体制机制障碍,向用人主体放权,为人才松绑,让人才创新创造活力充分迸发,使各方面人才各得其所、各展其长。

让科研人员迸发更大创新活力,需要科研机构和高校为人才松绑。首先要为科研人员提供良好的环境,包括充足的科研资源、宽松的学术氛围等。其次,要形成多元、科学的评价、激励机制,走出唯论文、唯职称等误区,为潜心研究的人提供更多“制度包容”。更为重要的是,要通过制度改革破解制约人才发展的诸多难题,激励广大人才为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献聪明才智。(杨洋 白婧利)

工信部从严电话实名制 不补登记身份信息将停机

据人民网北京5月24日电 工信部日前发出通知,要求各级通信管理部门及运营企业贯彻落实《反恐主义法》等法律规定,进一步做好用户真实身份信息登记工作。

通知中要求各基础电信企业要确保在2016年12月31日前本企业全部电话用户实名率达到95%以上,2017年6月30日前全部电话用户实现实名登记。

通知明确,对拒不配合补登记身份信息用户,不得提供通信服务。

另外,通知对新入网用户实名登记以及网络售卡管理做出多项具体要求:如禁止人工录入居民身份证信息;从审核一证多卡用户办理新卡;强化行业用户实名登记管理,防止行业卡被用作其他用途。网络售卡必须在网选号、物流交付等各环节利用现代技术进行验证后方可激活并提供服务等。

《陕西省防范和遏制重特大事故工作方案》印发 要求健全完善安全生产“四大体系”

本报讯(张斌峰)近日,省安委会印发了《陕西省防范和遏制重特大事故工作方案》,提出着力构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防性工作机制,要求健全完善“四大体系”。

方案要求,健全完善安全生产责任体系,突出企业主体责任,制定党政领导干部安全生产责任追究办法和国有企业领导干部安全生产责任追究办法;严格执行通报、约谈、督办、考核、问责、“一票否决”等

工作措施,强化企业严格落实隐患排查治理、安全费用提取使用、标准化建设等管理制度。健全完善安全风险防控体系,绘制安全风险等级和重大事故隐患分布电子图,划定红、黄、蓝、绿的安全风险等级标识;对生产经营单位的危险等级进行风险评估判定,分级分类进行管理;完善企业黑名单制度,推动社会监督企业诚信制度的落实。健全完善隐患排查治理体系,到2017年底,重点行业建成功能齐

全、互联互通、资源共享、安全可靠的安全生产隐患排查治理信息系统,设置隐患排查信息查询、企业自查自报自改、重大隐患挂牌督办、整改治理销号警示、智能统计分析和工作动态等六个功能标准模块。健全完善安全监管体系,加快西咸新区、化工园区(集中区)等安全监管机构建设;加大法规规范化、信息化和标准化的工作力度,建立并严格落实分级分类和综合监管、行业监管有效机制。



为了提高项目管理人员的安全意识,陕建一建集团公司将70个常用安全知识点印制在卡片上,发放给项目管理人员,督促其学习并定期考核。 张顺红 温婷 摄

陕西2016年高考录取将实现“两个提高”

本报讯(吕扬 雷婉臻)日前,笔者从省教育厅获悉,2016年我省普通高校招生录取率有望实现“两个提高”,即:高考录取率进一步提高,本科录取率进一步提高。

随着高考临近,有部分考生家长电话咨询2016年普通高校招生计划安排事宜。省教育厅有关负责人表示,从目前情况看,2016年我省高考录取形势依然向好,考

生入学机会将进一步增加。据介绍,2016年教育部增加了我省省属院校本科和高职(专科)的招生计划,而从高考报名人数看,我省高考人数较上年减少1.6万人。另据了解,在陕的西安交通大学、西北工业大学、西北农林科技大学、西安电子科技大学、陕西师范大学、长安大学等几所部属高校均表示,2016年在陕招生计划不

会低于去年。同时,省教育厅还积极争取省外高校增加在陕招生计划,特别是本科招生计划。因此,2016年我省普通高校招生录取率有望实现“两个提高”,即:高考录取率进一步提高,本科录取率进一步提高。

省教育厅相关负责人表示,高考临近,希望广大考生安心备考,以良好状态参加考试,取得优异成绩。

前4月我省固定资产投资同比增长9.5%

本报讯(汪曼莉)5月23日,笔者从省统计局获悉,今年1-4月,我省固定资产投资3499.7亿元,同比增长9.5%,投资结构呈现出积极变化。

据悉,文化产业、高技术服务业等新兴产业投资快速增长。前4月,我省文化产业投资257.44亿元,同比增长57.4%,其中,文化信息传输服务增长8.4倍,文化休闲娱乐服务增长98.1%;高技术服务业投资109.17亿元,同比增长17.4%;节能环保产业投资136.92亿元,增长31.7%;新能源产

业投资91.59亿元,增长1.8倍。基础设施投资持续高速增长。基础设施投资1070.3亿元,占全省投资的比重为30.6%,比上年同期提高7.7个百分点,同比增长46.1%。其中,信息传输软件和信息技术服务业投资增长48.9%,水利环境和公共设施管理业投资增长50.6%,交通运输仓储和邮政业投资增长43.6%。消费品制造业投资趋好。消费品制造业投资155.2亿元,同比增长12%,增速比1-3月提高5.9个百分点。

我省启动2015年度“守合同重信用”企业公示活动

本报讯(郑爱民)即日起,省工商局决定在全省开展2015年度陕西省“守合同重信用”企业公示活动,凡在陕西省行政区域内依法设立的企业法人及其他经济组织,均可自愿申报参加2015年度陕西省“守合同重信用”企业公示活动。

据悉,此次申报和推荐2015年度陕西省“守合同重信用”企业的截止时间为6月30日。申报参加陕西省“守合同重信用”企业公示活动的单位,应登录 <http://192.168.1.80:7013/szqy.action> 或陕西省工

商行政管理局网站,点击网上办事模块进入“守重企业公示系统”填报有关信息,由市级工商或市场监督管理部门通过“守重”申报系统审核并征求相关部门意见后,以公函形式推荐公示。



5月20日上午,省科文卫体工会在安康市中医药学术报告厅举办了表彰最美护士暨先进事迹报告会。省总工会党组成员、纪检组组长席金峰出席会议并为最美护士颁奖。 吕晓宁 摄



5月18日清晨6点,在古城西安一小区,垃圾清理工张新民换好工服开始检查三轮车,一旁的搭档黑建秀则在整理装备——3个空桶、扫帚、簸箕。

随着三轮车的发动声,小区的宁静被打破,二人开始了一天的工作。

一分钟,三轮车在7号楼前停下,满满的3个大垃圾桶等待清理。一阵风吹来,酸臭的味道顿时迎面扑来。“闻不惯吧?等到高温时节,垃圾一发酵,那味道才叫一个呛人!”张新民笑着说。

清理中,二人如训练有素的军人。只见张新民先把垃圾桶提起来,站在三轮车上,黑建秀接住后,猛往上一提,瞬间就把一个垃圾桶搬上了车。“这些垃圾桶高1.3米,装生活垃圾大约150斤重,如果装建筑垃圾,就有200多斤。”说话间,三个桶已被搬上了三轮车。

张新民在清理完地上遗落的

“靠劳动吃饭,不丢人”

垃圾后,再次发动了三轮车。因为车小,黑建秀只能用手拉着边上的垃圾桶,不让掉下去。

从清理到结束,记者看了下表,不到三分钟。

“早上,西安环卫部门的垃圾压缩车会专门来收集垃圾,但只在小区停留半个小时,所以要尽快把垃圾桶腾空,否则就不够用了。”

记者跟随二人来到垃圾集中堆放点,黑建秀介绍说:“这个小区50个垃圾点的100多个垃圾桶的清运工作,除了我们还有另外两人负责。”

上午10点半,在垃圾集中堆

放点,他们四人正坐在简易棚下休息——听广播、聊天。他们热情招呼记者坐下。“这些家具都是业主不要的。你坐,别嫌脏。”张新民说。

“我们都是农民,在村里干惯了农活,反倒觉得清理垃圾的工作不算什么。我们一个月有4天假,可以轮流休息。”黑建秀介绍说,“周末,业主在家的比较多,产生的垃圾也比平时多了一倍。”

说话间,另一位清运工朱师傅带来给垃圾桶、果皮箱消毒水。“夏季了,预防蚊虫滋生最重要。小区环境好,我们的工作也就能稳定,虽然工资不多,但

也能改善生活。只要小区需要,我们一定会把这份工作干好。”朱师傅说。

张新民也接茬说:“这份工作可能会让一些人瞧不起我们,但我觉得,靠劳动吃饭,不丢人。”

听着这朴实的话语,他们的形象瞬间在记者心目中高大起来。 本报记者 古晓娟



标题新闻

- 财政部强化地方财政库款管理 将按月进行考核
- 最高检:2015年针对行政诉提出检察建议4399件
- 320人的中国核应急救援队预计2018年底前建成
- 近五成信用卡不流通 额度使用率不及上限一半
- 陕公办小学划片就近入学 居住证为主要依据
- 咸阳义务教育阶段入学将全面落实划片就近入学
- 西安每百户城镇家庭拥有汽车31辆 农村家庭24.3辆

编辑:章琦 版式:王青 校对:韩蕊